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TTRREENNIIRRUUOOTTĖĖ   
Mirkas ir Slavkas rengiasi dalyvauti tandemų dviračių maratone, kasmet vykstančiame Kroatijoje. Jiems reikia 
suformuoti treniruočių trasą. 
Jų šalyje yra N miestų ir M kelių. Kiekvienas kelias jungia du miestus ir keliu galima važiuoti abiem kryptimis. 
Lygiai N-1 kelių yra asfaltuoti, likusieji – neasfaltuoti keliai. Laimei, kelių tinklas nutiestas taip, kad iš bent kurio 
miesto į bet kurį kitą miestą galima nuvykti asfaltuotais keliais.  Kitaip sakant, N miestų ir N-1 asfaltuotų kelių 
sudaro medžio struktūrą. 
Be to, į kiekvieną miestą ateina ne daugiau kaip 10 kelių. 
Treniruočių trasa turi prasidėti kuriame nors mieste, tęstis kuriais nors keliais ir grįžti į pradinį miestą. Į ją turi įeiti 
keletas kelių. Mirkas ir Slavkas mėgsta grožėtis naujomis vietovėmis, todėl nusprendė niekada nekeliauti antrą 
kartą nei per tą patį miestą, nei tuo pačiu keliu. Treniruočių trasa gali prasidėti bet kuriame mieste ir 
nebūtinai eiti per visus miestus. 
Minti pedalus sėdint ant užpakalinės sėdynės lengviau, nes priekyje sėdintis žmogus sulaiko vėją. Todėl Mirkas ir 
Slavkas nutarė kiekviename mieste keistis vietomis. Norėdami treniruotis vienodomis sąlygomis, jie turi pasirinkti 
trasą, sudarytą iš lyginio kelių skaičiaus. 

Mirko ir Slavko varžovai nutarė užblokuoti kai kuriuos neasfaltuotus kelius taip, kad nebūtų galima sudaryti 
trasos, tenkinančios aukščiau pateiktus reikalavimus. Kiekvienam neasfaltuotam keliui žinoma jo blokavimo 
kaina (teigiamas sveikasis skaičius). Asfaltuotų kelių negalima blokuoti. 

UUŽŽDDUUOOTTIISS  

Parašykite programą, kuri iš duoto miestų ir kelių tinklo aprašo surastų mažiausią bendrą kainą, reikalingą 
keliams užblokuoti, kad nebūtų nei vienos trasos tenkinančios aukščiau aprašytus reikalavimus. 

PPRRAADDIINNIIAAII   DDUUOOMMEENNYYSS  

Pirmoje eilutėje įrašyti du sveikieji skaičiai N ir M (2 ≤ N ≤ 1 000, N−1 ≤ M ≤ 5 000), reiškiantys miestų ir kelių 
skaičius. 
Kiekvienoje tolesnių  M eilučių įrašyta po tris vieną kelią nusakančius sveikuosius skaičius A, B ir C (1 ≤ A ≤ N, 
1 ≤ B ≤ N, 0 ≤ C ≤ 10 000). Skaičiai A ir B (jie būtinai skirtingi) nusako du miestus, tiesiogiai sujungtus keliu. Jei 
C = 0, tai kelias asfaltuotas, kitu atveju tai yra neasfaltuotas kelias ir C reiškia jo blokavimo kainą. 

Į kiekvieną miestą ateina ne daugiau kaip 10 kelių. Du miestus jungia ne daugiau kaip vienas tiesioginis kelias. 

RREEZZUULLTTAATTAASS  

Reikia išvesti vieną sveikąjį skaičių – mažiausią bendrą kainą.  

TTEESSTTAAVVIIMMAASS  

Testuose, kurių vertė 30 taškų, asfaltuoti keliai sudarys grandinę (t. y. nebus miesto, į kurį ateitų trys arba daugiau 
kelių). 

 

IINNFFOORRMMAACCIIJJAA,,   GGAAUUNNAAMMAA  PPAATTEEIIKKIINNĖĖJJAANNTT  SSIISSTTEEMMAAII  

Iki 10 sprendimo versijų galima pateikti testavimui su dalimi oficialių testų. Atlikus testavimą reultatų išklotinė 
bus pasiekiama varžybų sistemoje. 
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PPAAVVYYZZDDŽŽIIAAII  

Pradiniai duomenys 
5 8 
2 1 0 
3 2 0 
4 3 0 
5 4 0 
1 3 2 
3 5 2 
2 4 5 
2 5 1 
Rezultatas 
5 

Pradiniai duomenys 
9 14 
1 2 0 
1 3 0 
2 3 14 
2 6 15 
3 4 0 
3 5 0 
3 6 12 
3 7 13 
4 6 10 
5 6 0 
5 7 0 
5 8 0 
6 9 11 
8 9 0 
Rezultatas 
48 

  

 
Pirmojo pavyzdžio kelių ir miestų išsidėstymas. Pusjuodžiu pavaizduoti asfaltuoti keliai. 

 
Mirkas ir Slavkas gali rinktis penkias trasas. Jei būtų užblokuoti 1-3, 3-5 ir 2-5 keliai, tai Mirkas ir Slavkas negalėtų 
pasirinkti nei vienos iš penkių trasų. Šių trijų kelių blokavimo kaina lygi 5. 
Galima užblokuoti tik du kelius: 2-4 ir 2-5, tačiau tada kaina būtų didesnė, lygi 6. 

 


